

## M A G Y A R K U R I R.

*Bécs, Pénteken, Július 16 dikán, 1824.**Francia Ország.*

Az Etoile Jún. 27d így ír: „Azon jelenés, melly az ánglus Parlamentumban Mackintosh és Miniszter Canning Urak között az utóbbi napokban történt, nem változtatta-meg abbeli vélekedésünket, hogy az ánglus Ministerium nem akarja valósággal megismerni spanyol Amérikanak függetlenségét. Nyilvános dolog, hogy a' nevezett két Urak előre kicsinálták magok között, miként fognak majd beszélteni és vizsgálódni. Mind ketten ügyesen is játszákok rollájokat. A' Parlamentum tapsolt nekik, az előfüggő lefolyt, 's a' játék ez úttal mindeneknek megelegetésekkel végződött-bé. Visgáljuk-meg most már, minémű beszédek tartatának ezen mesés nyomozások körül. Ha a' dolgot annak rendi szerint meggondoljuk, azon egész megismerés, mellyel egyik vagy másik új Amériikai Státust biztatja Anglia, nem egyéb semminél! 'S mit is használ igazán Bolivárnak, ha neki ezt mondja az ember: „Függetlenek vagytok“, ha ugyan akkor Spanyol Országhoz így szól: „Bolivárt felakaszthatod, ha kezedre kerül“. Nem így szokta Anglia más Országoknak függetlenségeket megismerni, 's ha most illy csekély védelemben határozódik a' dolog, az csak arra való, hogy az Amérikiakat keresett elméskedésekkel akarják kielégíteni, valóságos segítség helyett, mellyre rövid időn szükségek leszen. Ez úttal másodszor követett-el nagy hibát Canning Úr. A' midőn a' spanyol hadról folyt a' dolog, úgy nyilatkoztatta ő ki magát a'

Parlamentumban, melly szerint azt lehetett gondolni, hogy Anglia hathatósan fogná segélleni Spanyol Országban a' pártosok' ügyét: Canning Úr ezzel félelmet akart gerjeszteni. Utóbb mind a' pártosokra mind a' Royalistákra vesztegette a' jó tanácsot, 's végre Cádixnak ostromoltatása alatt, a' pártütés idejének utolsó szempillantatjában is közbenjárását ajánlotta. Most, az Amériikai Colóniák' ügyében szint' ezt az utat követi Canning Úr. Először a' tett szerint való függetlenség; annak elhitetése hogy Anglia sikeresen akarja segíteni az Amérikiak' dolgát; arra való volt hogy félelmet támaszson. Azután adta Canning Úr a' jó tanácsot, hogy Spanyol Ország maga kezdené-el megismerni Colóniáinak függetlenségeket, végre azt ajánlotta, hogy az Anyaország és annak túl a' tengeri birtokai között közbenjáró fog lenni. Lehetetlen hogy ezen Politicának ugyan azon foganatja ne legyen, melly volt a' spanyol pártütőkre nézve követett útnak; 's Canning Úr ugyan azon levelet fogja írni Hamilton Úrnak, mint a' millyet írt Szír W. A' Courtnak Cádix' általadatása előtt kevés napokkal. Becsületből engedelmet kért, hogy a' spanyol pártosok' hadi erejére nézve megtévedett, 's kijelentette, hogy Ő Felsége tanácsának többi Miniszterei jobban itélék-meg a' dolgok' állapotját mint ő. A' midőn Canning Úr Angliának hasznairól beszél, a' Nép előtt akar kedvességet nyerni; a' becsület' szava, melly nem egy a' haszonéval, ezen visgálat alkalmatosságával semmit sem ront-el. Mikor a' Parlamentumi szólló-székből 1808-

ban azt hirdették, hogy Anglia minden (akkori) spanyol környülállások körülcsupán hasznait tekinti, 's ezen hasznoknál fogva kevés esztendő'k' eltöltével Spanyol Amerikának függetlenségét meg fogja ismerni; akkor úgy lehet gondolkodni, hogy a' Félzigeten különféle képen fordultak a' dolgok, mert semmi sincs nemzetibb és közönségesebb Spanyol Országban, mint Amérikanak birtoka. De bár miféle kimenetek lett volna is a' dolgoknak, annyi bizonyos, hogy az anglus Armadát igen rosszul fogadták volna. Minthogy azonban ezen történetek még úgyszólván tegnapiak, talán jól tenné Canning Úr, ha kevesebb tüzzel keresné a' Nép' kedvét, 's ne tenné-ki a' Parlamentumot azon veszedelemnek, hogy tapsoljon azon ideának, melly szerint Anglia hasznainak mindeneket fel kellenék áldozni."

Közönséges Ujság-levelek ezt írják Párizsból Júl. 2d: „Haytiból Praesidens Boyer három Követeket küldött ide azon czélból, hogy Ministeriumunknak javaslásokat tennének. Ezen javaslások, a' mint hallik a' Franczia Ország és Hayti közt leendő kereskedésbeli egybeköttetésre tartozó alkudozásokat illetik. Az efféle egyeség nem lenne ugyan sok nehézségekkel járó dolog, ha körülötte annak vittatása nem jőne kérdésbe, hogy Franczia Ország megismerheti e Haytinak függetlenségét? Igazgatásunk természet szerint kívánja ezen sziget' részére az efféle megismerést, 's annak kieszközlésére nézve, még áldozatokra is kész lenne. Hanem Minisztereink erre nem igen hajlandók; azonban a' kereskedési szerződés' megkötése, közbevetőleg még is efféle megismerést foglalna megában. Látnivaló tehát milyen sok nehézségekkel legyen egybeköttetve a' Haytii Követekkel való alkudozás. Ezekhez járul még az, hogy nálunk nagyon bizonyos telekezet, melly nagy részint hajda-

ni plántálókból, azoknak barátaiból és hitetelőjiből áll, és a' melly újra elterjesztette a' Sz. Domingóba küldendő hadi Expeditionnak ideáját, mellynek, ha a' dolog munkába vétetnék, szerencsés kimenetelt jövendől; ez a' nevezett fél már minden erejével az egyezésnek megkötése ellen fog dolgozni. Ellenben kikötőjinkben és fő-városainkban minden kereskedő-házaink kívánják az efféle szerződést, 's azt várják, hogy azon szerencsés szempillantást, mellyben az végre hajtathatik, nem fogjuk elszalasztani. Látnivaló mind ezekből, hogy illy különféle kinézések mellett, Igazgatásunk nem kis zavarban vagyon. 'S minden esetre fontos lenne némely tekintetben a' kérdésben lévő alkudozás, hogy ha abba csakugyan belebocsátkoznának. Különben sokan azt hiszik, hogy a' Haytii követeknek más czéljak is volna a' Franczia Országba lettjövetelben. Praesidens Boyer ugyan is sokfelől tudósított arról, hogy kikötőjinkben nagy készületek tétetnének Hayti ellen, 's az ottani védelmezésbeli rendszabásokra ezen tudósítások adának alkalmatosságot. Más tudósításokból azonban ellenkező látszik. Mellyért is az a' különös czélja lehet még az említett követek ide jövetelének, hogy itten helyben járnának végére bizonyosan, hogy Franczia Ország valósággal ellenséges szándékkal volna e Hayti iránt, 's ezen sziget ellen igazán haddal készül e? Nem leszen nehéz dolog a' Deputatusoknak meggyőztetniek felőle, hogy kikötőjinkben Hayti ellen semmiféle készületek nem tétetnek. Ha jó móddal végre akarja hajtani az egyezést, a' Haytii Praesidens, potolja-ki illendőképen a' birtokaikból kiűzetett plántálóknak káraikat."

Egy új Policzaj-rendelésnél fogva a' béres kocsik' kocsisai különös forma ruhát tartoznak viselni, mellynek gombjain

ezen szavak lesznek: „Service public.“ A' ruhát egy hivatalos Szállítótól fogják kapni, 's érette Oct. elsőjén kezdve naponként 5 Solt tartoznak fizetni; ha ki jobb posztóból akar viselni köntöst, arra nézve a' Szállítóval különös alkura léphet. 1825 Május elsőjén kezdve minden közönséges kocsisnak formaruhájának kell lenni. Némelly kocsisok, a' mint hallik, panaszt akarának tenni ezen terheltetésekre nézve.

Párizsban megújított az a' régi parancsolat, melly által a' színjatszóknek megtiltatik, hogy a' játék' végével hivatattván a' Közönség által, meg ne jelenjenek.

### *Orosz Birodalom.*

Petersburgból Jún. 19d indult tudósítások szerint Császár Ő Felsége Aug. elejével fog elutazni a' Birodalomnak déli tartományába. Ő császári Herczegsége, Mihály Nagyherczeg elvégződvén a' katonai gyakorlások, Feleségével együtt Línaehajón fog Doberaubába menni. — A' Kronstadti kikötő torkolatjánál Jún. 5d oltá egy kis francia hajóosztály áll vasmacskákön, melly a' Petersburgban lévő francia Nagykövetet Gróf Laferronayst fogja hazájába visszavinni.

Az Orosz Birodalombeli Igazgatás, Pekinben, Chinának fő-városában egy állandó Missiót tart görög Papokból. Ezen Papokat minden tíz esztendőben mások váltják-fel, 's a' visszatértek tolmácsokul rendeltetnek a' Chinával való kereskedés körül, vagy tanítókká tételnek a' Chinai és a' Mandschuh nyelvekben. 1820-ban menének-el Kiachtából azon orosz Papok, kik az 1808-ban Pekinben tartózkodókat fogják felváltani. Ezen új küldés utazásának kormányzására a' külső Ministerium' osztályabeli tisztviselő Timkowski Úr rendeltetett, a' ki is nyomtatásban adja-ki oda-menetelének és visszajövetelének törté-

neteit, 's mind azt a' mit Pekinben tartózkodásának ideje alatt látott és tapasztalt. Ezen munkának elő része, melly a' Kiachtából Pekinig való utat foglalja magában, már kijött a' sajtó alól. A' második a' Szerzőnek Penkinben való mulatását fogja előadni, hozzá lévén kapcsolatva ezen fővárosnak leírása és rajzolatja is. A' harmadik végtére azt fogja elbeszélni, mik történtek a' Szerzőn az Orosz Birodalomba való visszazamenetele közben, 's előadja egyszersmind a' Lama vallás fundálójának Buddha vagyis Schihemuni Profétának rövid historiáját, melly valláshoz tartoznak minden Mongol nemzetségek, a' Kálmukok, Buratok, 's nagy számmal magok a' Chinaiak is; ezen harmadik részben körülállásosan fog még értekezni a' Szerző a' nagy Chinai kőfalról, 's a' pusztában fekvő Urga nevezetű városról.

### *Spanyol Amerika.*

Egy francia Ujság, Mexicóból Május' 15d indult levelek után azt beszéli, hogy amaz ismeretes Generálisok Santana és Ecchevarri, kik eleinte Yturbidének legbiztosabb barátai valának, de azután ő ellene a' köztársaságot hirdetéki, 's utóbb a' Congressus iránt is engedetlenséggel viseltetének, Új-Spanyol Országból számkivettettek; ellenben Generális Bravo Dictátornak (mások szerint fő Directornak) neveztetett.

A' Sol nevezetű Mexicói Ujság Apr. 14d és 19d költ számjaiban, a' rendkívül való Congressussi-biztosságnak abbeli ajánlásáról való jelentését közli, melly szerint a' Státus-szövetségnek, a' szükség azt kívánván fő Director neveztetnék-ki dictatori hatalommal. „Ezen javaslásnak kihirdetése oltá, mond a' Sol, sokkal nagyobb fogant fejlik-ki a' végrehajtó hatalomnak minden dolgaiból. Az Ország belsejében volt számos Rabló-kapitányok elvették ér-

demlett büntetéseket, 's rövid időn különös biztosság fog kineveztetni az Amerikai Biztos Crawford megölettetésének nyomozására nézve, melyet bizonyos czimborság vitt végbe, melly egy Oberstlieutenant által vezettetvén, Mexicói formaruhát viselt. A' mint hallik ezen biztosságot valami Wylie nevezetű Anglus fogja kormányozni."

Havannában, Május' 25d indult levelek szerint, minekutána oda hivatalos-levelekkel érkezett Cadixből egy hajó, nagy készületek tétetnek a' Spanyol Országból jövő hajóknak elfogadására, mellyek Mexico ellen akarnak próbát tenni. A' Mexico részéről való kereskedési szoros tilalom miatt, minden tútra rendeltetett, nem spanyol jószágokat, az egyesült Státusok hatalma alatt lévő Thompson nevezetű kis szigetre kelle szállítani, hol azok Amerikai hajókra rakattak.

Szan Juan de Ulua kastélya és Veracruz között Mártz. 29dike olta megszűntek az ellenségeskedések, 's Generális Vittoria Xalapában, a' város és a' kastély között való egyesülésnek helyreállításában munkálódott.

Az Etoile következő ismertetését közli Mexicói Ágens Michelenának, ki nem régiben Anglus hadi-hajón érkezett-meg Angliába: „Az anglus Ujság-levelek közlebről bizonyos Michelena nevű Mexicói Követnek Portsmouthba lett megérkezését jelentették. A' nevezett Michelena gyenge ifjúságától fogva bizonyos rollát játszott hazájának pártütésében. 1809-ben a' Corona nevet viselő Regimentben Tiszt volt. Garciával, Obesóval és más egyebekkel ő készítette azon plánumot, hogy Mexicót függetlenné kell tenni; felédeztetvén azonban ezen mozgás, ő a' fő-városból számkivettetett, 's a' San Juan de Uluai kastélyban tartatott őrizet alatt szinte 1812-ig. Ezen esztendőben Michelena Spanyol Országba mect, hol neki a' Cadixi Regens-

ség a' 3d Regimentnél adott tisztséget, a' mellyben maradott 1814-ig. Ezután Madridban ügyészeskedett, hanem az Igazgatástól parancsolatott vett, hogy Regimentjéhez menjen-viszsa. A' helyett hogy ezen parancsolatnak engedelmeskedett volna, magát Corunnába vette, hol Espinosával és Azevedóval az 1820-diki pártosságnak kiütésében sikeresen munkálódott. A' Cortesi-gyűlés' uradalma alatt Michelena hadi és tengeri erőbeli Titolnok volt, és demagogus szószólló a' Fontana d' Oróban. Az a' gondolat vévén rajta erőt, hogy szerencsését Mexicóban keresné, oda visszament, 's csak hamar jelét adta, hogy ellensége Yturbidének. Elesvén ez a' thronustól, Michelena a' végrehajtó-tanács' tagjává választatott, 's illyen characterrel küldötték őtet Londonba tisztitársai, hogy ottan az ő hasznokra ügyelne."

### *Éjszak - Amerikai egyesült Státusok.*

Az egyesült Státusok' Senátusa a' Congressus mostani ülésének végezete előtt 15 voks ellen 29-czel elfogadta némelly csekély változtatásokkal azon szerződést, melly Nagy Britanniával a' rabkereskedésnek megakadályoztatása végett kötött.

A' Képviselők hazában Clay Úr Május' 26d forma szerint visszavette azon korábbi javaslatát, melly oda ment-ki, hogy a' Congressus nyilatkoztatná-ki annak rendi szerint a' maga vélekedését, az Europai szövetséges Hatalmasságoknak az új Amerikai Státusok ellen való céljaikra nézve. — Azon körülállások és történetek ugyan is, mellyek a' Congressusnak, az említett dolgot szülő jelentése után adakelé magokat, megbizonyították, hogy ha az ember eleinte valósággal efféle gondolattal volt, de azzal utóbb teljességgel felkelle hagynia. Az igaz hogy Amérikanak ugyan gondosan kell ügyelni a' szövetséges Hatalmasságok' lépéseire, 's készen

kell neki lenni, hogy minden, Amériká-  
nak akármellyik része ellen intézett meg-  
támadtatást visszaverhessen, de más rész-  
ről attól is kell őrizkedni, hogy a' neve-  
zett Hatalmasságokat meg ne sértse az  
ember minden igaz ok nélkül, 's nekik  
igazságos panaszra okot ne szolgáltasson.

### *P o r t u g a l l i a.*

A' Lisbonai udvari Ujság Jún. 13d  
azon egyezést, melly a' mult Nov. végén  
a' Portugalliai seregeknek Montevideóból  
való kitakarodásokra nézve köttetett, ezen  
felírás alatt közli: „Szerződés, mellyre  
léptek Ő leghívebb Felségének, 's a' Bra-  
siliai Császár Ő Felségének fő-vezérek a'  
Platán innen lévő Statusban.“ Ebben leg-  
először is azon erősség', 's az egész keleti  
Banda' 1817 olta tett hadi munkálódá-  
sainak történetei adatnak-elő, 's felszám-  
latik minémű hasznok származtanak azok-  
ból. Nyomozás alá vétetik benne, hogy  
az Artigék' lázzadásai, 's a' Plata tulsó  
partján lakozóknak pártos gondolkozása  
modja megkívánták, hogy védelmeztetnék  
a' spanyol határnak azon része, mellynek  
megszállása utóbb a' Brasiliai seregekkel  
való ellenségeskedésekre adott alkalmatos-  
ságot. A' mint tudva vagyon, midőn a'  
Király visszanyerte határtalan hatalmát  
a' mult nyáron, rendszabásokat küldött  
Déli-amerikának különféle részeibe, va-  
lahol csak még Portugalliai seregek fekü-  
vének, hogy a' haddal hagynának-fel; 's  
Montevideonak Capitulálását némelly te-  
kintetben ezen parancsolatoknak lehet tu-  
lajdonítani. Dicsértetnek továbbá a' Por-  
tugalliai seregek, hogy ottan egész esz-  
tendőnek lefolyta alatt a' constitutiós Igaz-  
gatáshoz hívséggel viseltetének (de a' mi  
ugy adatik-elő mintha erővel kényszerítet-  
tek volna rea); és hogy a' Brasilia Igaz-  
gatás minden kecségtetéseinek ellene sze-  
gezék magokat.

Egy királyi Decrétum által, melly  
Bempostában Jún. 5d költ, jelentetik,  
hogy meggondolván olly sok személyeknek  
sorsát, kik 1807 olta különféle szakadá-  
sokba keveredének, Ő Felsége, a' Rio de  
Janciróban 1821 Febr. 23d kiadott köz-  
bocsanatot megújítja. Mellynek következé-  
sében, a' melly Portugalliak, vélekedéseik  
miatt az Országból elvándoroltak, hazá-  
jokba mindnyájan újra visszatérhetnek,  
hogy ha különben más törvényes ítélettel  
nem terheltetnek. A' kikre nézve elfogat-  
tatás végett adattak parancsolatok, azok  
ellen felsőbb törvényszékekre útalhat-  
nak; 's az özvegyeknek, gyermekeknek,  
és atyafiaknak negyed íziglen megenged-  
tetik, hogy az ő kivégeztetett rokonaik el-  
len hozott ítéletet vizgálat alá vétethessék,  
's megkívánhassák hogy azoknak jó emlé-  
kezetek ismét helyre állíttassanak.

### *Nagy Britannia és Irlandia.*

Bizonyos Actia-társaság' tagjai, kik-  
nek az a' szándékok, hogy új és gyor-  
sabb közösülést hajtsanak végre, a' na-  
pokban nagy gyűlést tartának. Azon ér-  
tekezések szerint mellyeket a' nevezett tár-  
saság előtt több ügyes Tengeri-tisztek, és  
más a' hajókázást tudományosan értők fel-  
olvastanak, bizonyos, hogy a' Valentiai  
kikötő Irlandiának délnyugoti szélén New-  
Yorkhoz legközelebb esik; és ha Valen-  
tiából új módon épített gőzhajókat indí-  
tana-el az ember, még az a' haszna is  
lenne, hogy az a' csatornán keresztül va-  
ló általjárást és a' Biscayai öblöt elkerül-  
né, melly tengeri utak mindenkor rossz  
járásuak, és többnyire veszedelmesek is.  
Kiszámolták, hogy e' szerint Nagy-Britan-  
niának az egyesült Státusokkal való leve-  
lezése rendszeren 15—16 nap, és még ke-  
vesebb idő alatt is megeshetnék.

A' Sandwich szigetek Királya és Ki-  
rálynéja meghimlödöztek, 's Lord Fran-

cis Conyngham, ki látogatásokra ment, tölök a' himlőt elkapta.

Lord Byron' holtteste Júl. elsőjén, egy, különösen e' végre bérelt hajón, a' Tamesis torkolatjához megérkezett.

Az Éjszak-Amérikai Ujság-levelek egy család, vagy elméjében megháborodott emberről emlékezének, ki XVI Lajos fiának adta-ki magát, 's levelei alá így írta nevét: „X Károly Francia Király és Navarrai Herczeg“ Erre nézve a' Times nevet viselő Ujság Júl. 2d egy levelet közöl Portsmouthból Jún. 29dikéről, mellyet Persat Úr a' Becsület-rend Vitéze, 's hajdani Lovas-kapitány írt. Ez kinyilatkoztatja, hogy a' szerencsétlen megtébolyodott az ő testvére, 's így fejezi-ki magát: „jobb szeretem ha a' világ azt tudja, hogy megtébolyodott, mintsem abban a' vélekedésben legyen, hogy az én familiámban illy gyalázatos család találtassék.“ Itten következnek némelly hiteles világosítások az úgynevezett X Károlyról: „Ő Persat Victor, született 1790-ben Ennezatban a' Puis de Domei Departementben. 1807-ben hadi szolgálatba lépett, 's minekutána néhány esztendőket a' 25d és 29d Vadász Regementeknél eltöltött volna, az akkori császári Gárdákhoz tétetett-által. Egy lövés, melly fejét találta, és a' Moszkai táborozásbeli hideg, elméjét megzavarák. 1816-ban fél zsoldal penzióba lépett, 's familiájához haza tért. Három esztendő alatt egész örökségének nyakára hágott. Egy nap vadászni járván, a' Policzaj-szolgák kérék mutatná-elő arra való engedelmét; ő felelet helyett ütni kezdte őket, 's egyet közülök halálosan megsebesített. Ekkor elfogattatott, 's három hónapi tömlöcztetés után, törvényt láttak reá. Szerencséjére olyan Esküdtek törvényszékével volt dolga, melly őtet a' büntetés alól feloldozá. Megnyervén szabadságát, a' testvéréhez Mórithhoz (az említett levél írójához) utazott, ki akkor az Amérikai

függetleneknél viselt szolgálatott. Az a' keménység, mellyel vele partra szállasakor bánt Havannában a' spanyol Kormányzó, elméjét egészen megzavarta.

Edingburghban a' mult János napján olly nagy égés volt, a' millyenre száz esztendő óta nem emlékeznek. Hatvan familiák veszték-el általa minden ingó vagyonaikat.

Hogy azon gyalázatos szokás, melly szerint az aszszonyok, kötél függesztetvén nyakokba, vásárra hajtatnak eladás végett, még ekkoráig sem töröltethetett-el Angliában egészen, bizonyítják a' Manchesteri és Aylesbury Ujság-levelek. A' mult héten, előbb nevezett városban 3 1/2 Schillingen adatott-el kótyavetye útján egy asszony; a' vevő a' pénzt kifizette, hanem nehogy a' nekikeseredett nép megkövezzé, hanyat-homlok futásnak eredett, 's az eladott jószág törvényes birtokosának kezein maradt. Aylesburyban 2 1/2 Schillingen és egy fertály édes seren kelt-el egy asszony, 's itten az egész dolog csendesen ment végbe.

### *P á p a S t á t u s a i.*

Szent Péter és Pál Apostolnak innepe Rómában a' Vaticanum templomban igen nagy pompával tartatott. A' Catholica Anyaszentegyháznak ezen jeles innepén Pápa Ő Szentsége maga vitte végbe a' szent szolgálatott.

Ő Szentsége', az Ausztriai császári Udvarnál lévő Követét Pietro Ostini Urat, a' maga titkos Kamarásainak (Praelatusainak) rendébe méltóztatott felvenni.

### *T y r o l i s.*

Azon látogatásról, mellyel Feren cz Károly Ő Cs. K. Fő Herczégse Tyrolisi utazásában a' Passeyri völgyet szerencsésé tenni méltóztatott, a' Tyrolisi Hir-

mondó következő levelet közöl Sz. Leonhardból Júl 5dikáról: „Mai napon részeltünk azon kibeszélhetetlen szerencsében, hogy Ferencz Károly Ő Cs. K. Fő Hercegsége előtt a' mi mély tiszteletünket kijelenthetünk. Jóllehet Meranból lett elindulásakor az eső erősen esett is, ez a' környülállás még sem tartóztatá-meg Ő Cs. K. Fő Hercegségét nekünk szánt látogatásában. Alig lépett azonban bé Ő Cs. K. Fő Hercegsége a' tulajdonképpen való Passeyri völgy' határába, a' midőn az ég kiderült, 's a' napnak jótévő sugárai nevelték azon közönséges örömet, melly a' nagy számban egybesereglett minden völgyi-lakosoknak ábrázatokon látszott. Számítalan mozsár-ágyúknak durrogásai jelenték a' felséges Vendégnek megérkezését; az egész völgy innepi köntöst vett magára. Az út számos győzedelmi-kapukkal díszkedett, 's az innepi módon öltözködött iskolai ifjuság, virágokkal és gallyakkal borítá-el azon országutat, mellyen Ő Cs. K. Fő Hercegsége jött. A' Hofer András hajdani lakó helyén kiállott a' Passeyri Vadász-Compánia, Hofer János tisztviselőnek vezérlése alatt, ki magát a' Haza' védelmezésében különösen kimutatta. Török muzsika, 's közönséges öröm-kiáltások köszönték, 's Hofer Andrásnak özvegye és három leányai fogadák itten Ő Cs. K. Fő Hercegségét; ki is ekkor lováról leszállván, magát az ottan lévő fogadóba vezeteté, a' hol a' haza-védelmezőjinek a' Monarcha és Haza által egyformán tisztelt Vezére' familiájával, a' legkegyesebb lebecsátkozással méltóztatott szinte egy egész óráig mulatni. Itten csordult egy, Tyrolist megtisztelő és becses könny Ő Cs. K. Hercegségének szemeiből azon férfiúnak emlékezetére, ki az örökös Uralkodó-ház iránt viseltető igaz Tyrolis hűség' mustrája gyanánt, életét keresztyéni hős lélekkel áldozta-fel. Sz. Leonhardban köz örvendezéssel fogadák Ő Cs. K. Fő-Hercegségét a' tisz-

ti-hivatal, a' Papság', és a' helybeli Elöljárók, a' kiket, valamint Hofer Andrásnak sebekkel terhelt fegyveres társait, maga elébe kívánta bocsátatni. Ezzel Ő Cs. K. Fő Hercegsége a' Theissi fogadóban az ezen alkalmatosságra különösen készített Alpesi kosztot megkóstolni, 's azután némelly több személyekből intézett mozdulatokat, mellyek ezen nevezetes, 's az örökös Uralkodó-házhoz viseltető ragaszkodásokról méltán elhíresedett völgyi lakosoknak foglalatosságaikat, és kereskedéseket ábrázolák, megtekinteni méltóztatott. Szívének azon lebecsátkozó jósága, melly szerint minden egyes vadászszal szóllani méltóztatott, minden szíveket megbajolt, 's fenn hangon tett újra fogadást kiki, hogy az Ausztriai Uralkodó-házért élni halni kész. Délutáni három órakor Schönau keresztül visszatért Ő Cs. K. Fő Hercegsége. Ezen napnak emlékezete örökösen fenmarad a' Passeyreiekben mellyet ők gyermekeikre és unokáikra által fognak plántálni.“

### B é c s.

F. h. 13d estve kívánt jó állapotban érkezett-meg a' cs. k. Udvarba Ő Cs. K. Hercegsége és Eminentziája Fő Herceg Rudolf Cardinális és Ollmützi Hercegi Érsek, 's f. h. 15d Badenbe ment.

### Július 15d a' Státus - papirosainak közép-árrok:

Státus Kötelező levele 5 pCtmal Conv. P. 94 1/16  
Ugyan az 2 1/2 p Ctmal Sorsvonásos Költsön  
1820-ról C. P. Ugyan az 1821 ről 100f. C. P.  
Bizonyítás 1821d. Költsönről ftért Conv. P.  
Bécs Városi Bankó Obligatiók 2 1/2 p Ctmal  
100 for. C. P. 249 7/8 for. V. Czban. 1 Bnnk Actia  
1115 7/10 for. C. P. Cs. Arany —

*A Gabona négy fő nemeinek árrok  
általján Jul. 5d — 10d.*

(Mérőjét garasra számlálva V. Czban.)

	Búza.	Rozs.	Árpá.	Zab.
Bécsben Jul. 6d	136	—	43	43
— Jul. 10d	131	56	44	42
Steckerauban Jul. 5d	130	60	—	32
Fischamenden Jul. 6 és 8d	—	49	—	32
NagyEnzersdorfon Jul. 7d	126	56	32	32

F o g a d ó

„London Városához“

hajdan a' Fejér Ökérnél, Bécsben ( am  
alten Fleischmarkt) a' 684d szám alatt.

Ezen 1822 Mártz, 11dikén megnyit-  
tatott 's azolta különféle Országokbeli  
előkelő idegenek által megkerestetett fo-  
gadónak tulajdonosa, szerencsésnek tartja  
magát azon kedvező javallatnál fogva,  
mellyet a' nála lévő szoros renddel, tisz-  
tasággal, mérséklett ár-szabással és pon-  
tos szolgálattal minden tisztelt vendégeitől  
meg tudott nyerni. 'S ezen kedvező in-  
dúlattól ébresztetve, fogadóját most már  
megbővítette, midőn abban a' lakó-szo-  
bák' számát 40re 's az ebédlőket 7-re vit-  
te-fel; mellyek közül előbbieket, azoknak  
helyezetéhez 's pompás voltahoz képest,  
azon aron lehet kibérelni, melly az itteni  
nevezetesebb fogadókban közönségesen bé-  
vayon véve. Hanem a' kik hónap szám-  
ra kívánnak nála szállásolni, azok jutal-  
masabban kapják a' szobákat, mellyek  
közül 20-nak az ára részint 48xrbn ré-  
szin 11tban vayon ezüstben napjára meg-  
állapítva. Hogy pedig ezen fogadónak dí-  
sze annal inkább neveltessék, annak tulaj-  
donosa a' német konyhához hozzákapcsol-  
ta újban a' franczia konyhát is; és hogy  
még nagyobb mértékben megnyerhesse  
tisztelt vendégeinek tetszéseket, jelenti

hogy nála délben 12 órától 5-ig, estve  
8 1/2 tól éjjeli 12-tőig rendesen lehet ebé-  
delni és vacsorálni; hogy a' jól készült és  
sokféle eledelekben bizonyosan kiki talál  
ízlése szerint valót; és hogy a' mi a' kü-  
lönféle borokat illeti, azoknál sem kí-  
vánhatni jobbakat. Lehet nála enni sza-  
bott áron is, mellyek 1 f. 30 xr, 2, 3,  
4, 5 ft. V. Czban, 's ha ki még gazda-  
gabban kívánja, feljebb. A' kik 6 avagy  
több személyre kívánnak asztalt, külön  
szobában tétetik körülöttök a' szolgálat.  
Ha pedig még nagyobb asztal 's nagyobb  
árú vendéglés kívántatnék, mint feljebb  
említettett, e' részben is kész szolgálat  
ajánltatik, ha felőle a' konyhára-ügyelő  
egy nappal elébb tudósíttatni fog. Vége-  
zetül is igéri tulajdonos, hogy minden  
igyekezetét oda fogja fordítani, hogy a'  
mérséklett ár-szabás, szoros rend, tiszta-  
ság, pontos és serény szolgálat által, tisz-  
telt vendégeinek tetszéseket minél inkább  
megnyerhesse.

*Eredeti spanyol fajta kosok, és nős-  
tényekből származott hágó-kosok  
eladása.*

Chernelházán T. N. Soprony Várme-  
gyei Helységben, melly Sopronyhoz öt,  
Kőszeg, és Szombathelyhez pedig három  
óranyi távolságra fekszik, Chernel Fe-  
rencz Úrnál e. f. esztben, Jul. 22d nap-  
jától fogva eladásra kijeleltettek 40 darab  
két és három esztendős egészséges, a' há-  
gásra alkalmas, és mesterségesen még  
bárány korokban meghimlősített finomabb  
szőrű kosok. Darabjának az ára 16 fttól  
fogva 22 ftig Conv. pénzben. A' tulajdonos-  
nak oda haza nem létében, az eladandó  
marháknak előmutatását, és eladását tel-  
jesíti annak Gazdaságbeli Tisztje M a r k u s  
József Úr.